

Referat fra generalforsamling d. 18. marts 2024

Afholdt ved afdelingens værkstedslokale.



18 medlemmer deltog i generalforsamlingen (inkl. bestyrelsen).

Mødet indledes med et indlæg af Pia Widerholdt Bentsen.

Pia (Trafik- og byplanlægger i Center for By og Miljø) fortalte om kommunens nye *Cykelhandleplan*. Derudover kom vi – i en rigtig god og lang dialog med Pia – ind på alskens aktuelle ”cyklistforhold” i kommunen, som de fremmødte medlemmer kunne tænke sig, der blev set på. I den forbindelse fortalte Pia om de ændringsplaner, som allerede er ved at blive effektueret, eller er i planlægningsfasen.

Efter denne informative indledning, kunne vi starte på afviklingen af generalforsamlingens dagsorden:

1. Valg af ordstyrer og referent

Jørgen Mørch Nielsen og Leif Knudsen blev valgt.

2. Bestyrelsens beretning

Formanden *Peter Bendix* fremlagde bestyrelsens beretning for 2023.

Peter kunne oplyse, at afdelingen – iht. forbundets oplysninger – har 187 medlemmer.

Derudover berørte Peter – *bl.a.* – og i lidt forkortet form – følgende emner:

- Et år er gået, og Ballerup afdeling nærmer sig sit 30 års jubilæum.
- Vi arbejder stadig for vores medlemmer i Ballerup kommune og vedligeholder vores kontakter i embedsværket, og deltager i alle de arrangementer som vi bliver inviteret til, netop for at gøre os synlige.
- Vi har afholdt de nødvendige bestyrelsesmøder. Ikke mange, men takket være den digitale udvikling kan meget klares over E-mail. For øvrigt mødes det meste af bestyrelsen jævnligt. Dels på værkstedet om torsdagen, dels i Cykelcaféen om mandagen. **Mht. Cykelcaféen**, er det den største succes i afdelingens historie. Vi kører på 12 år og har *de fleste mandage* mellem 35 og 45 deltagere. Som et kuriosum har vi *som gruppe* har kørt 979.688 km. i 2023, *uden uheld og uden punkteringer*.
- Kommunen har for 2024 afsat 7 mio. til forbedring af cykelstier. Det er det dobbelte af tidligere år. Desuden ligger hele beløbet på 27,5 mio. I det beløb er der også afsat penge til andre ting, som kan være til fordel for cyklister.
- Vi har haft fornøjelsen af at cykle en tur med kommunens nye trafikplanlægger **Pia** (som indledte denne aften's generalforsamling). Vi havde nogle ændrings-ønsker med på turen.
- Vi er stadig repræsenteret i **Grønt Råd** med to personer. Det giver os også mulighed for at blive orienteret, og mulighed for at påvirke kommunen i en fordelagtig retning for cyklister.
- Vi har deltaget i cyklistforbundets forårsseminar, om samarbejde med kommunen. Der var nu ikke meget nyt, og vi har i forvejen et godt samarbejde.
- Vi har sendt to repræsentanter til cyklistforbundets landsmøde.
- I april havde vi besøg af to repræsentanter for teknik og miljø, der fortalte om **Ballerups klimahandleplan**.
- I anledning af 10 års jubilæet for **Cykling uden alder** deltog vi i et møde, som kunne fortælle om en verdensomspændende succeshistorie. Desværre gælder det ikke Ballerup.
- Et længe udtrykt ønske om at udgive turkataloget igen er blevet opfyldt. 7 lokalafdelingers ture er med i kataloget, og resultatet kan I se her i aften.
- Vi er meget fokuseret på **Ballerup Cykelby**. Det bliver spændende at høre, hvad der skal ske og hvad vi kan byde ind med.
- Til sidst en god nyhed: Vi fik del i **Borgermillionen**, så vi kunne anskaffe en **EI-cykel** mere. Nu kan man teste to forskellige typer, inden man anskaffer sig en selv.

Punktet fortsætter.....

Referat fra generalforsamling d. 18. marts 2024

Afholdt ved afdelingens værkstedslokale.



18 medlemmer deltog i generalforsamlingen (inkl. bestyrelsen).

...Bestyrelsens beretning fortsat

Spørgsmål til bestyrelsens beretning.

- ? **Henrietta, m.fl.:** Hvad indeholder **Ballerup Cykelby**
 - ! **Peter:** Navnet **Ballerup Cykelby** stammer fra 2009, hvor Cyklistforbundet udnævnte Ballerup til ”Årets Cykelby”. Det var et af de år, hvor vi bl.a. havde store arrangementer på **St. Cykeldag**. En begivenhed, som – i kraft af faldende deltagerantal – med tiden blev udfaset.
 - ? Hvor mange deltager i VCTA (Vi Cykler Til Arbejde) i Ballerup kommune.
 - ! **Peter:** For en del år siden var vi med til at dele morgenbrød ud, og vi deltog i et stort arrangement i **Ballerup Centret**. Vi har dog ikke deltaget i VCTA i de senere mange år, og vi har heller ikke noget overblik over, hvor mange der deltager i Ballerup.
 - ? **Jørgen Midtgaard:** Kan vi ikke få bevilget nogle gule cykelveste til uddeling, for der er for mange ”sorte cyklister” i trafikken, som er til fare for sig selv og andre.
 - ! **Peter:** Vi har tidligere fået så bevilget så mange midler via de såkaldte \$ 18.midler, så vi fornemmer, at tiden ikke er moden til at søge mere lige nu. Vi må nøjes med at opfordre de sorte cyklister til at blive mere sikre i trafikken.
 - ? **Jørgen Mørch:** I forbindelse med Cykelcaféens ture opleves det tit, at gruppen ikke kan finde ud af at komme korrekt og smidigt gennem især det store kryds *Hold-An Vej/Skovvej og Ballerup Byvej*.
 - ! **Peter og Lejf:** Vi er opmærksomme på problemet. Det forekommer ikke kun i det nævnte kryds. Mange er f.eks. heller ikke gode til at trække ind til siden, når vi holder stille. Nogle af os kommer jævnligt med opfordringer til, at vi skal opfører os korrekt og hensynsfuldt i trafikken. Men det viser sig at være evige ”problemer”, som vi vil blive ved med at forsøge at rette op på. Vi skal jo vejlede, og ikke tage modet fra dem, der gerne vil cykle med ☺
- **Beretningen blev enstemmigt vedtaget.**

3. Kassererens regnskab

Kassereren fremlagde – og gennemgik regnskabet.

- **Regnskabet blev enstemmigt vedtaget.**

4. Behandling af indkomne forslag

- Der var ikke indkommet nogen forslag.

5. Valg til bestyrelse og suppleanter

- a) **Kasserer (for 2 år)**
Susanne Bisgaard blev genvalgt.
- b) **1 bestyrelsesmedlem (for 2 år)**
Gert Schönberg blev genvalgt.
- c) **2 suppleanter (for 1 år)**
Frode Sylvest Pedersen og *Karin Vilhelmsen* blev genvalgt.

Referat fra generalforsamling d. 18. marts 2024

Afholdt ved afdelingens værkstedslokale.



18 medlemmer deltog i generalforsamlingen (inkl. bestyrelsen).

6. Valg af revisor og suppleant for 1 år

Willy Andersen blev valgt til revisor.

Birger Fjeldsted Petersen blev valgt til revisorsuppleant.

7. Valg af 2 delegerede DCF's årsmøde 2024

Gert Schönberg og *Susanne Bisgaard* blev genvalg som delegerede.

- Med de fremmødtes accept, vil *Peter Bendix* og *Lejf Knudsen* kunne supplere i tilfælde af afbud fra de delegerede.

8. Eventuelt

Der var intet under eventuelt.

Efter generalforsamlingen var bestyrelsen vært ved en let anretning med ost, snackpølser og rødvin/øl/vand.

Lejf Knudsen

Lejf Knudsen, referent.

Jørgen Mørch Nielsen

Jørgen Mørch Nielsen, ordstyrer.

NB: Den nye bestyrelse, inkl. suppleanter, indkaldes til konstituerende bestyrelsesmøde mandag d. 15. april 2024, kl. 19:30 i værkstedet.